

扶貧委員會「築福香港」工作小組主席紀文鳳女士出席 **2014** 年 **7** 月 **23** 日「築福香港·飲食派對」分享會致辭全文：

高永文局長、楊位醒主席、陳首銘主席、黃俊龍主席、胡珠會長、各位餐飲業界的代表、各位嘉賓、各位傳媒界朋友：

今日，我好高興，能夠代表扶貧委員會「築福香港」工作小組，出席由四大餐飲業商會舉辦的「築福香港 飲食派對」分享會。

自從「築福香港」活動在今年初開始以來，四大餐飲業商會，即係香港餐務管理協會、餐飲聯業協會、稻苗學會，以及現代管理飲食專業協會，佢地破例團結一起，凝聚力量響應「築福香港」，成為我們最落力的長期支持者。

我用「長期」呢兩個字是好有意思的——因為在去年 **12** 月底，當我同幾位餐飲業界的領導初次見面，介紹「築福香港」的概念時，本來只係希望佢哋支持 **2** 月分的「敬老月」。佢哋不單止一口答應，重自動提出除了「敬老月」外，還要個個月都會做，一直做到 **7** 月底，橫跨整個「築福香港」，免費招待不同的弱勢社群食點心、嘆下午茶，我真的是意想不到，喜出望外！

「築福香港」活動原則上將會在 **7** 月後完滿結束。今日，我想喺呢度同各位報告同分享一下過去幾個月以來，「飲食派對」取得的一點成果。

到目前為止，四大餐飲業商會，總共主辦了 **138** 場「飲食派對」，受惠的人數超過 **12,000** 人。受惠的對象不單止包括長者，而且還有基層家庭、單親家庭、傷健人士，少數族裔等不同階層的弱勢社群，覆蓋面可以話係十分廣泛同全面。

得到四大餐飲業商會的支持，業界對「飲食派對」係一呼百應，

總共有 83 間會員食肆和食品供應商參與，當中包括：中式酒樓、西餐廳、日式食肆、火鍋、茶餐廳、麵包店等等。而呢 83 間食肆所提供的餐飲類型亦好多元化，大有大做，細有細做，出心出錢出力，包括午餐、下午茶、晚餐，還有送福袋、送飯盒、送壽包等等，齊齊推動助人為樂，分享是福，亦為香港社會添增不少福氣！

大家都知道，今時今日，飲食業界面對不少困難，做老闆的、打工仔的生活都是營營役役。但是，儘管如此，各位餐飲業界的朋友都沒有遺忘身邊的弱勢社群同基層市民，可以話，「互助」呢個名詞一直都喺你們每一位的心裡！對於四大餐飲業商會同屬下會員食肆的長期支持和鼎力參與，我係感到十分感激和鼓舞。希望大家都俾些掌聲俾最撐「築福香港」的餐飲業界朋友。[拍掌]。

今日「築福香港」只係一個階段性的總結。據各位餐飲業界的領導透露，業界在將來在能力所及的情況下，仍然會以不同的方式將「飲食派對」這種非常有意義的助人活動延續下去，一齊推動守望相助的扶貧精神和捨得文化。最後，我想再一次多謝參與過「飲食派對」活動的所有老闆、員工同義工朋友。祝大家生意興隆，飲和食德、身體健康，福氣滿門，多謝各位！

[致辭部分完，請留步，進入對談環節]

我記得，在今年 1 月 29 日「築福香港·飲食派對」的啓動儀式上，我們邀請到高永文局長，為「飲食派對」活動的啓動做見證。高局長真係「為人為到底」，今日，我們十分榮幸，能夠再一次邀請到高局長前來，見證「飲食派對」這個「階段性總結」，示即係業績報告。

四大餐飲業商會的主席今日都有出席，不如我邀請局長同四位主席上台，由他們現身說法，講講他們對「築福香港飲食派對」的感受。有請局長同四位主席。

**[對談環節重點]**

- 一、 問高永文醫生：對四大餐飲商會聯合統籌「飲食派對」有何感受？局長會否支持業界繼續推行「飲食派對」？
- 二、 問四大餐飲商會：各商會未來分別有何計劃幫助弱勢社羣及基層人士？